Gyakorló dolgozat

levelező tagozatos hallgatók számára

Megoldási idő: 45 perc

Kérem, hogy a teszt megoldásait a kérdés mellett lévő pontozott vonalra írják! Megoldásként csak az ott szereplő betűket tudom elfogadni. Javítani csak egyértelműen (áthúzással) lehet. Átfirkált betűket nem tudok megoldásnak elfogadni!

1. Melyik hímnemű ?

a) praetor



b)mandatum



c) iniuria


....

2. Melyik főnév II. declinatiós ?

a) genus



b) servus



c) corpus


....

3. Melyik főnév III. declinatiós ?

a) ius




b) dominus



c) usus



....

4. Melyik alak nem helyes ?

a) ad urbem 



b) ad urbes



c) ad urbi


....

5. Melyik alak Sing/Gen ?

a) huius



b) hi




c) horum


....

6. Mit jelent ? „eum dominum”

a) annak a tulajdonosnak

b) olyan tulajdonost


c) azt a tulajdonost

....

7. Melyik melléknévi alak illik a következő ragozott főnév mellé: „fundum”

a) incertam



b) bonorum



c) communem


....

8. Melyik melléknév középfoka a „melior, melius” ?

a) bonus 3 



b) magnus 3



c) medius 3


....

9. Hogyan lenne a „plenus 3” középfoka ?

a) plenissimus 3


b) pleniorus 3



c) plenior, -ius


....

10. Mit jelent ? „ emptio venditio”

a) adásvétel



b) bérleti szerződés


c) megbízás


....

11. Mit jelent ? „zálog vétele”

a) mutui datio



b) pignoris capio


c) iudicis postulatio

....

12. Mit jelent ? „alieno iuri subiectus”

a) más jogával élő


b) más jogának alávetett

c) az egyén másik joga
....

13. Mi a fenti kifejezés „subiectus” szavának szótári alakja ?

a) subiectus, -i m


b) subiectus 3



c) subicio 3 -ieci, -iectum
....

14. Milyen esetben áll a fenti kifejezés „iuri” szava ?

a) Sing/Abl.



b) Sing/Dat



c) Sing/Gen.


....

15. Mit jelent ? „manūs iniectio”

a) manus alá kerülés


b) férji hatalom kezdete

c) kézrátétel


....

16. Milyen esetben áll a fenti kifejezés „manūs” szava ?

a) Sing/Nom



b) Plur/Nom.



c) Sing/Gen.


....

17. Mit jelent ? „nasciturus”

a) születendő (méhmagzat)

b) megszületett


c) a születés


....

18. Mit jelent a „coniunctivus” nyelvtani kategória neve ?

a) feltételes mód


b) kötőmód



c) felszólító mód

....

19. Melyik alak coniunctivus ?

a) habet



b) habebat



c) habeat


....

20. Melyik alak nem múlt idő ?

a) agit




b) ēgit




c) agebat


....

21. Melyik alak nem passzív ?

a) doctus est



b) docuit 



c) docetur


....

22. Hogyan fordítaná ? „servā”

a) őriz




b) őrizni



c) őrizd meg


....

23. Melyik alak jelenti ezt: „átengedném” ?

a) cedo




b) cederem



c) cedere


....

24. Hogyan fordítaná ? „essem” ?

a) lennék



b) legyek



c) lettem volna

....

25. Hogyan fordítaná ? „faciat”

a) tesz, csinál



b) tegye, csinálja


c) tette, csinálta

.... 

26. Melyik participiumot nem az ige supinum tövéből képezzük ?

a) part. inst. act.


b) part. perf. pass.


c) part. inst. pass.

....

27. Melyik participiumot nem az I-II. declinatio szerint ragozzuk ?

a) part. impf. act.


b) part. perf. pass 


c) part. inst. pass.

....

28. Hogyan fordítaná ? „addicens”

a) odaítélő



b) odaítélt



c) odaítélendő


....

29. Melyik participium nem szerepel igeneves szerkezetben ?

a) part. inst. act.


b) part. inst. pass.


c) part. impf. act.

....

30. Képezzen participium imperfectum activit az „ago 3 ēgi actum” igéből!

a) actus 3



b) agens (-entis)


c) agendus 3


....

31. Mit jelent ? „numerata pecunia”

a) a pénz kifizetése


b) sok (számos) pénz


c) megszámolt (kész)pénz
....

32. Hány infinitivus képezhető egy szabályos alakú igéből ?

a) 1




b) 6




c) 4



....

33. Melyik infinitivust képezzük az ige perfectum tövéből ?

a) inf. impf. act.


b) inf. perf. pass.


c) inf. perf. act.

....

34. Milyen infinitivus a következő alak: „divisum iri”

a) inf. inst. pass.


b) inf. impf. act.


c) inf. perf. act.

....

35. Hogyan fordítaná az alábbi mondatban az infinitivust ?


Titius fundum vendidisse dicitur.

a) hogy el fogja adni


b) hogy eladta



c) hogy eladja


....

36. Mit jelent ? „deliberandi potestas”

a) megfontolási képesség

b) felszabadítási hatalom

c) megszabadulási mód
....

37. Milyen nyelvtani jelenséget talál a fenti kifejezésben ?

a) ablativus absolutus


b) accusativus cum infinitivo

c) gerundium


....

38. Mit jelent ? „alio solvente”

a) máskor teljesít


b) ha (amikor) más teljesít)

c) teljesítsetek más helyett
....

39. Milyen nyelvtani jelenséget talál a fenti kifejezésben ?

a) ablativus absolutus


b) gerundium



c) nominativus cum infinitivo....

40. Melyik participiumot nevezzük gerundivumnak is ?

a) part. impf. act.


b) part. inst. pass. 


c) egyiket sem


....

41-45. jelölje meg, melyiket tartja az alábbi mondatok pontosabb fordításának !

41. Legum idcirco omnes servi sumus, ut liberi esse possumus.





....

a.) Azért vagyunk mindannyian a törvények rabszolgái, hogy szabadok lehessünk.

b.) Azért szolgálnak a törvények mindannyiunkat, hogy szabadok lehessünk.

42. Deinde praetor interrogat eum, qui cedit, an contra vidicet.





....

a.) Azután a praetor megkérdezi azokat, akiknek átengednek, hogy kontravindikál-e.

b.)Azután a praetor megkérdezi azt, aki átenged, hogy kontravindikál-e.

43. Si pecuniam dem, ut rem accipiam, emptio et venditio est.





....

a.) Ha pénzt kapok, hogy egy dolgot odaadjak, az adásvétel.

b.) Ha pénzt adok, hogy egy dolgot megkapjak, az adásvétel.

44. Dominus habetur, qui possidet, donec probetur contrarium.





....

a.) Tulajdonosnak minősül az, aki birtokol, amíg az ellenkezője be nem bizonyosodik.

b.) Tulajdonosnak minősültek azok, akik birtokoltak, amíg az ellenkezője be nem bizonyosodott.

45. Non omnibus licet facere testamentum.








....

a.) Nem mindenféle végrendeletet lehet késziteni.

b.) Nem mindenki készíthet végrendeletet.

